
 

 

 

Referat af FORÆLDREMØDE M/ VALG TIL FORÆLDRERÅDET 

ONSDAG DEN 24. SEPT. 2025, KL. 18.30-21.00  
 

1.Velkomst og sang 

 

2. Valg af referent 

Jon (skoleleder) 

 

3. Naturbørnehavens og Friskolens fælles vision og værdier v/Jon 

Værdierne og vision 

Præsentation af bevægelsen ”Fra strategi til handling” 

Vi har udarbejdet et pædagogisk grundlag (fodspor i pædagogikken, som er vedhæftet her), som 

Skole, Bakketop og Børnehave arbejder ud fra. 

 

Børnehaven arbejder med:  

Science – vække børnenes nysgerrighed 

Fokus på trivsel og tryghed ifm. fokusuger eftermiddage som ofte kan være konfliktfyldt 

Indsatser omkring evnen til ”røv til sæde” 

Fokus på længden af MOSA + start til tiden – krav til forældre om at komme til tiden 

Og de vil i år arbejde på at NBH deltager i Julemarked 2026 

  

Skolen har udformet 6 kommissorier for at hæve kvaliteten af disse arbejdsområder. Det drejer sig 

om: Familiedage, emneuger, fagdage, faguger, lejrskole og tilsyn 

I dette år vil vi arbejde med fag og struktur, som vil blive iværksat fra næste skoleår (26/27) 

 

4. Skolebestyrelsen v/Ditte Lundgaard Jakobsen 

Forældreskab anno 2025 – (Trivselskommissionens rapport) 

Forældre har stor betydning for børn og unges udvikling og trivsel. Hvis flere børn og unge skal 

trives, må familien og forældreskabet som arena også medtænkes.  

De fleste forældre er i dag – heldigvis – optagede af deres børns trivsel og af at give dem de bedste 

forudsætninger for et godt liv. Det er grundlæggende godt for børns trivsel. Men den tiltagende 

optagethed af børns velbefindende fører i nogle tilfælde til, jf. kapitel 5, at forældre praktiserer en 

overbeskyttende, overvågende og forhandlende opdragelse, der – stik imod ambitionen – risikerer at 

medføre et svækket blik for de fællesskaber, ens barn er en del af og dårligere trivsel.  

For nogle forældre gør anderledes og mere alvorlige problemstillinger for børn og unges trivsel sig 

gældende.  

Der er forældre, der grundlæggende har svært ved at give deres børn en tryg og kærlig opvækst. Det 

kræver støtte og rådgivning at hjælpe disse forældre godt på vej i deres forældreskab.  

Der er også forældre, der oplever at have behov for vejledning, fordi de har et barn med særlige 

behov, fx en funktionsnedsættelse, en psykisk diagnose eller andre behov, der skal tilgodeses for at 

opretholde en velfungerende hverdag. 

Kommissionen anbefaler, at der igangsættes en offentlig debat og samtale om forældreskabet, som 

tager afsæt i følgende syv opfordringer:  

1. Stil alderssvarende og kærlige krav til dit barn, og vær tydelig om rammer og værdier.  



 

2. Begræns overvågningen af dit barn – børn kan langt mere, end vi tror.  

3. Hav tillid til, at dit barn, i takt med sin udvikling, selv vil kunne overkomme mange udfordringer 

og håndtere konflikter på dets vej.  

4. Inddrag og lyt til dit barn ud fra dets alder og forudsætninger – husk dog, at inddragelsen ikke må 

ske på bekostning af kærlige krav og tydelighed. 

5. Lær og vis dit barn, hvordan alle – voksne som børn og unge – skal have blik for og tage ansvar 

for andre mennesker og de fællesskaber, som vi indgår i.  

6. Hav fokus på selvregulering, vedholdenhed, tro på egne evner og ansvarsfølelse i opdragelsen – 

og lær dit barn, at det vil opleve perioder med nedtrykthed, uden at det er hverken er farligt eller 

sygeligt.  

7. Husk, at du kender dit eget barn bedst, sænk skuldrene og vid, at der ikke findes en perfekt 

forælder, og at kærlighed, nærvær og omsorg er det vigtigste, du kan give dit barn for, at det trives 

 

De 7 opfordringer til forældreskabet blev drøftet i grupper og hver gruppe fremlagde efterfølgende i 

plenum. 

 

5. Året der gik v/Camilla, formand for forældrerådet 

Forældrerådet pt: Liv, Ania, Niels, Lasse. 

Vi har stor indflydelse på hvordan dagligdagen og tilgangen til pædagogikken i NBH er. 

2 årlige børn/forældre-arrangementer – musik i efteråret – æggebakkebingo i foråret 2026 

En ide som måske bliver til næste år – lysfest 

Fagligt oplæg med Tina Brandt i foråret 2025 om forældreskab 

Deltagelse i Solfesten – som NBH har gjort de sidste 3 år 

Koordinering af praktiske bidrag – rengøring, som altid ender med pizza 

Sparring om fastelavn og bedsteforældredage 

Arbejdet med forældrehåndbog har fyldt de seneste år, og forældrerådet er kommet med input til 

indholdet. Tidligere digitalt men nu i fysisk form 

Tilfredshedsundersøgelsen har været drøftet 

Vision og værdier drøftes ved hvert møde, hvor vi forsøger at bidrage 

 

6. Dagligdagen i NBH, nye tiltag m.m. v/Susanne 

Vi er ved at finde vores ben efter en sommerferie – og det tager tid især fordi vi skynder os 

langsomt.  

 

Så vores turdage har indtil nu været gåture. Fremadrettet vil vi prøve noget nyt med en fællestur 

mandag, kontaktgruppetur tirsdag, aldersopdelt tur onsdag og torsdag. 

 

Pædagogisk fokus dette år – nyt fokus hver måned (årets gang) ex ”førstehjælp i børnehøjde” og 

”selvhjulpenhed”. 

 

I kan hjælpe os ved at sørge for at der er præcis det de skal bruge til vintertiden (og ikke mere) når 

NBH siger ”så er det nu” (ikke før). Hjælp dem med at rydde op i deres garderobe og hæng det op 

der skal tørre til næste dag. 

 

Mange fødselsdage i den kommende tid – og generelt involverer NBH i god til. Vi kommer ikke til 

hjemmefødselsdag om fredagen. Der hænger en beskrivelse med inspiration af fødselsdagsfejring 

på opslagstavlen, som beskriver fødselsdagsfesterne. Kun et stykke frugt eller kage – ikke begge 

dele. Og ingen slikposer. 



 

 

Torsdag d. 9/10 er der anmeldt pædagogisk tilsyn fra Kommunen. Vi har fået ting at forholde os til 

fra sidste tilsyn, som skal drøftes d. 9/10 (der er overordnet god vurdering af vores arbejde). Bla. 

medbestemmelse, at børn har samtaler med hinanden uden en voksen. 

Vi har arbejdet med et skema hvor vi skal score os selv inden forskellige emner som ex evnen til at 

guide børnene i at etablere en leg 

  

Ift. vision og værdier: 

Mere ro i fokusugerne 

Vi har kortet ned på tiden ved Morgensamlinger (max 15 min) 

Julemarked bliver først fra næste år, da vi er kommet for sent ind i planlægningen 

 

Vigtige datoer: 

Motionsdag d. 10/10 – vi har brug for forældre til storbørnsgruppen da de skal gå/løbe 

5 km, men også hjælp til bevægelsesturen for rød/gul. Dagen sluttes med løbesuppe til 

alle. 

Familiearrangementer 5/11 kl. 15 – 16.30 (musik med Heidi).  

Bedsteforældredag 28/11.  

 

Kommende ting: 

Therese skal ud at rejse i 12 uger fra nytår. Vi ansætter en medhjælper i Thereses sted, 

som fortsætter i opnormeringstiden indtil sommer 

Fredag d. 9/1 er der pædagogisk weekend hvor vi har brug for forældrepassere fra kl. 

12 (3-4 forældre). Der vil være vikarer tilstede 

 

7. Valg til forældrerådet (der skal vælges 1 medlemmer og 2 suppleanter) 

På valg er Ania (genopstiller ikke) samt suppleanterne Lasse (tilbyder sig hvis behov) og Niels 

(genopstiller ikke) 

Valgt er: Eva (mor til Alva) 

Valgt er (suppleanter) Vivian (Mor til Frej) og Ida (mor til Zander) 

 

 

8. Evt. 

 

 


